
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 

วันศุกร์ที่ 19 เมษายน 2567  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

 
ผู้มาประชุม 
 1. นายไสว    สิงห์ทอง  ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 2. นายนรเสฏฐ ์  รุจิพาณิชย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4.  นายศรัณย์พัทธ์  ติกขะปัญโญ สมาชิกสภาเทศบาล  
 5. นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 7. นายสมนึก  นาโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส  สมาชิกสภาเทศบาล 
 9. นายนิกร   ห่วงงาม  สมาชิกสภาเทศบาล  
 10. นางสุมาลี  ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  
 11. นางศุภนุช  วะดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นายกันต์ศักดิ์  หอมกลิ่นราตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
 13. นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายวิชัย   ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 2. ร้อยตำรวจตรีกำจัด สุขจันทร์ รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายสาโรจน์  รักงาม  รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 4. นางสาวนิศาชล  กิ้วลาดแยง ปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 5. นางระพีพร  สมสุข  รองปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 6. นายสหพัฒน์  พลอยเพ็ชร ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 7. นางรุจี   กันแต่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ รก.ผู้อำนวยการกองคลัง 
 8. นายณฐนน  ฐิติโฆสน  นักวิชาการศึกษาชำนาญการ รก.ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 9. นางสาวภัสรา    ศรีโสภา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
 10. จ่าเอกสมพร  ปลื้มมะลัง หัวหน้าฝ่ายป้องกันและรักษาฯ 
 11. นางสาวกัญญาณัฐ ด้วงชนะ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
 12. นายวัฒนา  พวงศรีแก้ว นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
 13. นางสาวอลิศรา  จงสวัสดิ์  นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
 14. นายเอกชัย  สังข์รุ่ง  พนักงานขับรถบรรทุกน้ำ 
 15. นายสันติสุข  ห้าวหาญ คนงานทั่วไป 
 16. นายภพ  สุประเพียร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดลพบุรี เขตอำเภอชัยบาดาล 
 17. นางสาวปุณยนุช สุประเพียร ประชาชนทั่วไป 
 18. นายคชาชาต ิ  สุประเพียร ประชาชนทั่วไป 
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เริ่มประชุม  09.00  น. 
 

นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธาน  
สภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี  
หัวหน้าส่วนราชการ ท่านภพ สุประเพียร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดลพบุรี  
เขตอำเภอชัยบาดาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมฟังการประชุมสภาเทศบาลทุกท่าน 
- ก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามหัวข้อประชุม กระผมใคร่ขอให้ท่านที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กรุณายืนขึ้น และกล่าวตามกระผม ดังนี้ 
“ เราคนไทย ต้องจงรักภักดีต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ต้องปฏิบัติตนอยู่ในกรอบ 
ของกฎหมาย ยึดหลักความสงบ สันติ รู้รักสามัคคี เพ่ือความมั่นคงของประเทศชาติ สืบไป ” 
- ขอบคุณมากครับ เชิญนั่งครับ  

  
 วันนี้เป็น การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยจะ

ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้                                                                                                                                                                                                                                                                             
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

 สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567  
 วันอังคารที่ 5 มีนาคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง เสนอเพ่ือพิจารณา 
3.1 ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติ 

และปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องในโอกาส พระราชพิธีมหามงคล 
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 

3.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขอความเห็นชอบ 
การจ่ายเงิน หมวดเงินอุดหนุน 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง อ่ืนๆ 
  
 - ก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ อ่านประกาศอำเภอ

ชัยบาดาล เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 เชิญครับ 
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ประกาศอำเภอชัยบาดาล 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 
------------------- 

ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ รายงานขอเปิดประชุมสภา สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ประจำปี 2567 มีกำหนด 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 4 เมษายน 2567 เป็นต้นไป  
เพ่ือพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาส 
พระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 อาศัยอำนาจ 
ตามมาตรา 26 แห่ง พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2596 รวมถึงแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน 
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2567 
ตั้งแต่วันที่ 5 เมษายน 2567 เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ ณ วันที่  5  เดือน เมษายน  พ.ศ. 2567 

(ลงชื่อ)    นายกองตรี ภาณุพงศ์ ศิริ 
                       (ภาณุพงศ์ ศิริ) 

นายอำเภอชัยบาดาล 
  
นายไสว  สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 

  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
  
นายไสว  สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- วันนี้ไม่มีนะครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 

  
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 วันอังคารที่ 5 มีนาคม 2567 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ตามที่สภาเทศบาล ได้ส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยสามัญ  
สมัยแรก ครั้งที่  2 ประจำปี พ.ศ. 2567 วัน อังคารที่  5 มีนาคม 2567 ให้สมาชิก 
สภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  ไปอ่านแล้วมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแก้ไข 
หรือเพ่ิมเติมถ้อยคำอะไรหรือไม่ เชิญครับ 
- มีไหมครับ 
- เมื่อไม่มีท่านใดขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติม ผมจะขอมติจากที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
ลำนารายณ์ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 วันอังคารที่ 5 มีนาคม 2567 
- โปรดยกมือขึ้นครับ  
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 12 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            7. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         8. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง              9. นายสมนึก  นาโพธิ์ 
4. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      10. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
5. นายนิกร  ห่วงงาม             11. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
6. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ            12. นายกันต์ศักดิ์        หอมกลิ่นราตรี 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 12 เสียง ครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 

  
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 

3.1 ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์  
เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติ ใช้จ่ ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุง 
ซุ้ ม เฉลิ มพระเกีย รติ และปรับปรุ งภู มิ ทั ศน์  เนื่ อ งใน โอกาสพระราช พิ ธีมหามงคล  
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวด ค่าที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุงที่ดิน  
และสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องในโอกาส 
พ ระราช พิ ธี มห าม งคล เฉลิ ม พ ระชน มพ รรษ า  6  รอบ  2 8  ก รกฎ าคม  2 5 6 7  
(สำนักปลัดเทศบาล) เป็นเงิน 350,000.- บาท โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติ ใช้จ่ าย เงินสะสม ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ. 2567 หมวด ค่ าที่ ดิ น 

และสิ่ งก่ อ ส ร้ า ง  ป ระ เภ ท  ค่ าป รับ ป รุ งที่ ดิ น และสิ่ งก่ อ ส ร้ า ง  โค รงการป รับ ป รุ ง  
ซุ้ ม เฉลิ มพระเกีย รติ และปรับปรุ งภู มิ ทั ศน์  เนื่ อ งใน โอกาสพระราช พิ ธีมหามงคล  
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวด  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   
ประเภท  ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

-  โครงการปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องในโอกาสพระราชพิธี  
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จำนวน 1 โครงการ เป็นเงิน 
350,000.- บาท (-สามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียดโครงการ ประกอบด้วย 

1) ติดตั้ งพระบรมฉายาลักษณ์  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส 
พระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 และตราสัญลักษณ์
พระราชพิธีมหามงคล 72 พรรษา ไฟเบอร์กลาส ขนาดไม่น้อยกว่า 1.00 เมตร เป็นเงิน 
20,000.- บาท (-สองหมื่นบาทถ้วน-) 

2) งานติดตั้งตัวอักษร “ที่นี่ลำนารายณ์” เป็นเงิน 65,000.- บาท (-หกหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน-) 
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 3) จัดสวนและปรับภูมิทัศน์ เป็นเงิน 265,000.- บาท (-สองแสนหกหมื่นห้าพัน 
บาทถ้วน-) 

- ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น ฉบับที่ 4/2567 (พ.ศ. 2566 - 2570) หน้าที่ 2  
ลำดับที่ 1 

เหตุผล 
เนื่องจาก อำเภอชัยบาดาล แจ้งว่ากระทรวงมหาดไทย โดยกรมโยธาธิการและผังเมือง   

ได้ดำเนินการออกแบบซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติ โดยประดิษฐานตราสัญลักษณ์งานเฉลิม 
พระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิม 
พระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 ตามที่สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี  
ได้กำหนดไว้บริเวณซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติทุกจังหวัด โดยอาจพิจารณาใช้โครงสร้าง 
ของซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติ โดยมีการตรวจสอบความมั่นคง แข็งแรง และปรับปรุง 
ให้สวยงามสมพระเกียรติ เป็นไปตามรูปแบบที่กำหนด ตามหนังสืออำเภอชัยบาดาล  
ที่ ลบ 0318/987 ลงวันที่ 20 มีนาคม 2567 และคณะผู้บริหาร เทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
จึงมีนโยบายปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติฯ ตามหนังสือสั่งการดังกล่าว จึงขออนุมัติใช้จ่ายเงิน
สะสมของเทศบาลฯ เพ่ือดำเนินการดังกล่าว ซึ่งการอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมดังกล่าว 
เป็นอำนาจของสภาเทศบาลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2566 หมวด 8 ข้อ 97 

ทั้งนี้ เทศบาลตำบลลำนารายณ์ มีเงินสะสมที่เก็บรักษาไว้ สามารถนำมาใช้ได้ จำนวน  
202,590,433.90 บาท (-สองร้อยสองล้านห้าแสนเก้าหมื่นสี่ร้อยสามสิบสามบาทเก้าสิบ
สตางค์-) 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่นายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซุ้มเฉลิม 
พระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  
6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- เชิญท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 

  
นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสุมาลี ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอสอบถามซุ้มเฉลิมพระเกียรติฯที่เห็น
นี้คือรูปแบบที่จะดำเนินการใช่หรือไม่คะ เปลี่ยนแค่พระบรมฉายาลักษณ์ส่วนช่วงของภูมิทัศน์ 
ได้ปรับหรือไม่คะ ในขณะนี้ เท่าที่ เห็นภูมิทัศน์ทางด้านล่างจะมีต้นไม้ ป้าย บังซุ้มเฉลิม 
พระเกียรติฯ ทำให้เห็นไม่ชัดเจนและรกตามาก ไม่สง่างาม ถ้าเป็นไปได้ถ้ามีรูปแบบว่าทำแบบ
ไหน อยากให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เห็นภาพก็จะเป็นการดีค่ะ ป้ายปัจจุบันที่ว่าจะเปลี่ยน
ใหม่ไม่แน่ใจว่าเปลี่ยนเป็นรูปแบบไหน ถ้าเปลี่ยนแล้วเหมือนเดิมก็จะดูเหมือนว่าไม่ได้เปลี่ยน 
ทำอย่างไรให้ตรงนี้ เป็นซุ้มเฉลิมพระเกียรติจริงๆ อยากให้ออกแบบมาให้เห็นชัดกว่านี้   
ทำให้สมพระเกียรติ ขอบคุณค่ะ 
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นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรี ตอบข้อซักถามครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  
ขอตอบข้อซักถามจากท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ซุ้มเฉลิมพระเกียรติฯปรับปรุงเมื่อประมาณ  
1 ปีกว่า พระบรมฉายาลักษณ์จะเสริมขึ้นด้านบนของตราประจำพระองค์ ติดด้านบนของซุ้ม 
สูง 1.00 เมตร ฐานกว้าง 1.40 เมตร ตัวรูปพระบรมฉายาลักษณ์ตอนนี้เป็นรูปคู่ เราจะดูตาม
ความเหมาะสมว่าจะเปลี่ยนเป็นรูปเดี่ยว ส่วนที่ 2 ด้านล่างบริเวณใต้ซุ้มเราจะปรับปรุงภูมิทัศน์
ใหม่โดยการปลูกต้นปาล์มอย่างที่ เห็นอยู่ในรูป และติดตั้งตัวอักษร “ที่นี่ลำนารายณ์”  
ให้สวยงามตามสภาพความเป็นจริง ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุมาลี ธรรมเจริญครับ 

  
นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสุมาลี ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตอนนี้เราไม่เห็นภาพภูมิทัศน์ว่าเป็น
รูปแบบใด แล้วลูกศรทำให้รกบังภูมิทัศน์ ถ้าติดตั้งตัวอักษร “ที่นี่ลำนารายณ์” ก็จะทราบว่า
ตรงลงมาจุดนี้ หรือเราทำลูกศรป้าย “ที่นี่ลำนารายณ์” ก็ได้ ถ้ายังเหมือนเดิมอยู่จะบดบัง 
ภูมิทัศน์ ถ้าปลูกต้นปาล์มจะทำให้ดูรกมากขึ้นหรือไม่คะ ถ้าจะปรับปรุงก็ขอให้ปรับปรุงให้ดีขึ้น
กว่าเดิมมากๆ อยากจะให้ทางผู้รับผิดชอบนำรูปแบบที่ช่างออกแบบมาให้เป็นกราฟฟิกสวยๆ 
เพ่ือให้เห็นภาพชัดเจนยิ่งขึ้น ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  
ซุ้มเฉลิมพระเกียรติฯ ระดับของซุ้มกับโครงสร้างของพ้ืนถนนห่างกันประมาณ 2-3 เมตร ไม่ได้
อยู่ในโครงสร้างของผิวถนนเดียวกัน ถ้าปลูกต้นปาล์มจะอยู่ลึกลงไปเป็นภูมิทัศน์อีกแบบหนึ่ง 
แต่เท่าที่รูปออกมาจะเป็นกราฟฟิกที่อยู่ต่ำ การปลูกต้นปาล์มหรือต้นไม้ไม่ได้บดบังทัศนวิสัย 
ท่านจะสังเกตเห็นว่าพ้ืนที่บริเวณนั้นต่ำกว่าประมาณ 3 เมตร ขอบคุณครับ  

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสาวสุกัญญา จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันขอสอบถามเพ่ิมเติมจากที่ท่าน
นายกฯได้แจ้งว่าซุ้มเฉลิมพระเกียรติฯได้ปรับปรุงประมาณ 1 ปีกว่า แต่จากสภาพที่เราได้เห็น
พระบรมฉายาลักษณ์เลือนลางมากแทบจะมองไม่เห็น และอีกส่วนชื่อของเทศบาลตำบล 
ลำนารายณ์ ตรงนี้ถ้าไม่สังเกตดีๆแทบจะมองไม่เห็น ขอให้ท่านไปตรวจสอบให้ดีว่าตรงนี้ 
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 ถ้าท่านจะปรับปรุงให้สมพระเกียรติมีความเหมาะสม สมควรขนาดไหน รวมถึงการปรับปรุง  
ภูมิทัศน์ ซึ่งในที่ประชุมสภาเทศบาลไม่ได้ติดขัดในเรื่องการให้ความเห็นชอบหรือการใช้
งบประมาณ แต่อยากเห็นภาพว่าท่านปรับปรุงให้สมพระเกียรติอย่างไร ขอให้ท่านช่วยทำ
เอกสารให้ท่ านสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาว่ารูปแบบที่ท่ านจะดำเนินการให้  
สมพระเกียรติเป็นแบบไหน ตอนนี้ยังไม่เห็นว่าสมพระเกียรติอย่างไร ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  
ตอบข้อซักถามท่านสุกัญญา จัตุรัส ด้านบนที่นำเรียนไปว่าทำตราสัญลักษณ์ของพระองค์ท่าน 
และต้องเปลี่ยนพระบรมฉายาลักษณ์ และคำว่าเทศบาลตำบลลำนารายณ์ต้องปรับปรุง 
เปลี่ยนแปลงให้ชัดเจนขึ้น และรูปแบบสวนที่จะเกิดขึ้นเป็นกราฟฟิกที่เจ้าหน้าที่นำเสนอมาว่า
เป็นรูปแบบนี้ แต่ตรงจุดนั้นถ้าไปดำเนินการแล้วเราสามารถเปลี่ยนที่ที่เหมาะสมกว่าได้  
เช่น ต้นปาล์มจะปลูกทิศเหนือแต่บดบังภูมิทัศน์อาจะปรับเปลี่ยนเป็นอีกทิศหนึ่งตามสภาพ
ความเป็นจริงของภูมิศาสตร์จุดนั้นระดับความสูง-ต่ำไม่เท่ากัน ใกล้หอนาฬิกาจะประมาณ 1 
เมตร แต่ลงไปหน้าซุ้มประมาณ 3 เมตร และอีกอย่างเป็นพ้ืนที่ในการดูแลของแขวงการทาง 
ถ้าเราจะนำดินไปถมเพ่ิมขึ้นมาจะบังภูมิทัศน์ ตรงนี้นำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน
ทราบ ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
-  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ 
ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซุ้มเฉลิมพระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องในโอกาส
พระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 12 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            7. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         8. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง              9. นายสมนึก  นาโพธิ์ 
4. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      10. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
5. นายนิกร  ห่วงงาม             11. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
6. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ            12. นายกันต์ศักดิ์        หอมกลิ่นราตรี 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 12 เสียง นะครับ 
- เป็น อันว่าสภาแห่ งนี้  มีมติ เห็นชอบ ญั ตติขออนุมัติ ใช้จ่ ายเงินสะสมเพ่ือปรับปรุง 
ซุ้มเฉลิมพระเกียรติและปรับปรุงภูมิทัศน์  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิม 
พระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 นะครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3.2 
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 3.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขอความเห็นชอบการจ่ายเงิน หมวดเงินอุดหนุน 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขอความเห็นชอบการจ่ายเงิน หมวดเงิน
อุดหนุน เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติโอนเงินงบประมาณ พ.ศ. 2567 
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
1. โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ

ใหม่ หมวดเงินอุดหนุน 
2. ขอความเห็นชอบการจ่ายเงินอุดหนุน 
โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบเงินอุดหนุน ประเภท เงินอุดหนุน

รัฐวิสาหกิจ 
- เพ่ืออุดหนุนขยายเขตประปาส่วนภูมิภาค ให้แก่ การประปาส่วนภูมิภาคสาขาชัยบาดาล 

วางท่อขยายเขตจำหน่ายน้ำ ตามแนวถนนฝั่งขวา เส้นทางเข้าอ่างนิคม หมู่ที่  4 ตำบล  
ชัยนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี  งบประมาณ 350,000.- บาท (-สามแสน 
ห้าหมื่นบาทถ้วน-) 

- เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2563 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ิมเติม ฉบับที่ 3/2567 (พ.ศ.2566-2570) หน้าที่ 1 
ลำดับที่ 1 

โอนลด   จำนวนเงิน  350,000.- บาท   
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภท เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานท้องถิ่น 
ตั้งไว้ 3,296,640.- บาท (หน้า93) ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ 2,397,660.- บาท  

ขอโอนลด 350,000.- บาท 
เหตุผล 

แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ของประชาชน จากการงดจ่ายน้ำประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 
ตำบลชัยนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี  ซึ่งเทศบาลไม่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 ประกอบกับมีวงเงินคงเหลือเพียงพอมีโอนมาตั้งจ่าย  
เป็นรายการใหม่ จึงขอเสนอญัตตินี้ต่อสภาเทศบาล ตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน  
และสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น และขอความเห็นชอบการจ่ายเงินอุดหนุน ตามพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 67 ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา 67 (8)ฯ 
เทศบาลจะกระทำได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว 
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 - ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพื่อพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่นายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขอความเห็นชอบการจ่ายเงิน หมวดเงิน
อุดหนุน 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสาวสุกัญญา จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันขอสอบถามเกี่ยวกับ 
ความเดือดร้อนของประชาชน หมู่ 4 ตำบลชัยนารายณ์ ในการงดจ่ายน้ำประปาหมู่บ้าน  
ขอสอบถามตามแผนการช่วยเหลือประชาชนของทางเทศบาลจะขยายเขตประปา 320 เมตร 
ท่านได้สำรวจความเดือดร้อนของประชาชนครอบคลุมทั่วถึงประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
หรือไม่คะ และถ้าท่านสนับสนุนงบประมาณให้การประปา แล้วประปาจะเริ่มดำเนินการ
ช่วยเหลือประชาชนให้เสร็จสิ้นเมื่อไร ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  
ตอบข้อซักถามท่านสุกัญญา จัตุรัส ประปาหมู่บ้าน หมู่ 4 ตำบลชัยนารายณ์ ประชาชนได้รับ
ความเดือดร้อนเนื่องจากสมัยก่อนเป็นประปาหมู่บ้าน ทั้ง 2 ฝั่ง แต่อีกฝั่งมีของการประปา  
ส่วนภูมิภาค และอีกฝั่งเป็นของประปาหมู่บ้าน เทศบาลได้แจ้งจากผู้ใหญ่บ้านว่าประปา
หมู่บ้านเขาจะขอพ้ืนที่คืน ทางเทศบาลพิจารณาว่าความเดือดร้อนฝั่งด้านที่ได้รับความ
เดือดร้อนประมาณ 60 ครัวเรือน ประปาส่วนภูมิภาคมีงบประมาณอยู่แล้วในการดำเนินการ
ในปี 2569 ประชาชนชุมชนอ่างนิคมได้รับความเดือดร้อน เทศบาลมีความพร้อมในการ
สนับสนุนงบประมาณตรงนี้ ท่านถามว่าเส้นทาง 320 เมตร ประชาชนได้รับความเดือดร้อน
จากที่ใช้ประปาเส้นเดิม 60 หลังคาเรือน เทศบาลอุดหนุนเฉพาะเส้นหลัก แต่การต่อประปา
เข้าไปหลังละ 4,000 บาท เจ้าของบ้านออกค่าใช้จ่าย ส่วนที่ 2 ถ้าสมาชิกสภาเทศบาลอนุมัติ
งบประมาณตรงนี้ เทศบาลตั้งงบประมาณ 350,000 บาท ให้กับการประปาส่วนภูมิภาค  
ได้หารือเบื้องต้นกับการประปาไม่น่าเกิน 60 วันจะแล้วเสร็จ ชุมชนที่ได้รับความเดือดร้อน  
ไปขอต่อประปาสามารถใช้ได้เลย และอาจจะขยายผลออกไปอีกเป็น 40 ครัวเรือน ลดหลั่น 
กันไปขอใช้เส้นทางเดียวกัน ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับที่ได้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องประปา 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
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 - เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ และขอความเห็นชอบการจ่ายเงิน หมวดเงินอุดหนุน 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 12 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            7. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         8. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง              9. นายสมนึก  นาโพธิ์ 
4. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      10. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
5. นายนิกร  ห่วงงาม             11. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
6. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ            12. นายกันต์ศักดิ์        หอมกลิ่นราตรี 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 12 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขอความเห็นชอบการจ่ายเงิน หมวดเงิน
อุดหนุน นะครับ 
- ผมในนามตัวแทนของชุมชนอ่างนิคม และผู้ใหญ่ประดิษฐ์ โหล่คำ ขอขอบคุณท่านสมาชิก
สภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทกท่าน และคณะผู้บริหาร ที่ได้นำงบอุดหนุนมาช่วยเหลือประชาชน 
ผมขอขอบคุณครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 

  
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง  อ่ืนๆ  
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสาวสุกัญญา จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันมี 2 เรื่องที่จะนำเรียนท่าน
ประธานสภาเทศบาลไปยังผู้บริหารเพ่ือพิจารณา 
1. ในพ้ืนที่หมู่ 1 ตำบลชัยนารายณ์ ซึ่งตามนโยบายท่านนายกเทศมนตรีเมืองลำนารายณ์  
จะเป็นเมื่องไม่หลับ แต่ปัจจุบันจากที่ดิฉันได้สำรวจในพ้ืนที่ของหมู่ 1 ตำบลชัยนารายณ์ 
บริเวณตั้งแต่ปั๊มน้ำมันโมบิล-ซอยอู่ติ่ง ถนนสายสระบุรี-หล่มสัก ยังไม่มีไฟสาธารณะให้กับ
ประชาชน ซึ่งประชาชนบริเวณนั้นเรียกร้องอยากให้ผู้บริหารพิจารณาติดตั้งไฟสาธารณะ 
เพราะว่าปัจจุบันจะมีแค่ไฟทางของแขวงการทาง ถ้าท่านผ่านไปจะสังเกตว่าบริเวณทั้ง 2 ฝั่ง
จะมืดมากไม่มีไฟสาธารณะด้านข้างเลย อยากให้ท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วย โดยเฉพาะ
บริเวณวัดคลองนารายณ์มืดมาก อยากให้ผู้เกี่ยวข้องช่วยสำรวจดำเนินการด้วยนะคะ 
2. เรื่องเสียงตามสาย ได้รับการร้องเรียนจากประชาชน บริเวณข้างปั๊มน้ำมันปตท. ตรงข้าม 
อู่ติ่ง เสียงตามสายยังไปไม่ทั่วถึง ประชาชนอยากรับทราบข่าวสารของเทศบาลตำบล 
ลำนารายณ์ อยากให้ท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาขยายเสียงตามสายให้ครอบคลุมทั่วทุกพ้ืนที่ 
ขอบคุณค่ะ 
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นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสมนึก นาโพธิ์ ครับ 

  
นายสมนึก นาโพธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี  
และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ กระผมนายสมนึก นาโพธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
กระผมได้รับการสอบถามจากประชาชนและให้สอบถามท่านนายกฯ จากเหตุการณ์เกิดเพลิง
ไหม้บริเวณต่างๆ ที่ออกข่าวตามโทรทัศน์อยู่บ่อยครั้ง การดับเพลิงล่าช้าทำให้เพลิงลุกลาม
ได้รับความเสียหายค่อนข้างเยอะ ประชาชนจึงสอบถามว่าถ้าเทศบาลเกิดเหตุการณ์เพลิงไหม้
ท่อแดงที่อยู่ตามจุดต่างๆสามารถใช้ได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสมนึก นาโพธิ์ ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  
ข้อซักถามท่านสมนึก นาโพธิ์ มอบหมายให้จ่าเอกสมพร ปลื้มมะลัง ตอบข้อซักถามครับ 

  
จ่าเอกสมพร ปลื้มมะลัง 
หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมจ่าเอกสมพร ปลื้มมะลัง หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย ข้อซักถามจากท่านสมาชิกสภาเทศบาล จะเรียกกันแบบบ้านๆว่าหัวแกะดับเพลิง  
ซึ่งอยู่ในความดูแลของการประปาฯ กรณีมีเหตุในลักษณะดังกล่าวเราสามารถใช้ได้เลยเป็น
ข้อตกลงกันระหว่างการประปาฯกับท้องถิ่น เพียงแต่ว่าการเปิดใช้บางท่านอาจจะสงสัยว่า  
ใช้อะไรเปิด จะมีเฉพาะเจ้าหน้าที่ดับเพลิงสามารถเปิดได้ประชาชนทั่วไปจะไม่มีกุญแจสำหรับ
เปิดหัวแกะดับเพลิง แต่สำหรับไหม้ป่าหญ้าไม่แนะนำให้ใช้แต่จะให้เติมน้ำจากแหล่งน้ำ
ธรรมชาติ แต่ถ้าเป็นเพลิงไหม้บ้านกรณีจุดอยู่ใกล้สามารถเปิดใช้ได้เลย ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณจ่าเอกสมพร ปลื้มมะลัง ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- ขอตอบข้อซักถามท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ ในพ้ืนที่หมู่ 1 ตำบลชัยนารายณ์ เทศบาลตำบล
ลำนารายณ์จะต้องเป็นเมืองที่ ไม่หลับ เป็นเมืองที่สว่าง จากปั๊มน้ำมันโมบิล -ซอยอู่ติ่ ง  
จะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่กองช่างลงพ้ืนที่สำรวจจะติดตั้งแบบไหนและไม่ซ้ำซ้อนกับของแขวง
การทางฯ  
- ประเด็นที่ 2 ทางเทศบาลกำลังติดตั้งกล้องวงจรปิดบริเวณฝั่งนั้นอีก 12 จุด และจะเดินคู่กับ
เสียงตามสาย บริเวณอู่ติ่งไม่ได้ยินแต่หลังอู่ติ่งได้ยินตรงนั้นคือส่วนที่เรากำลังดูอยู่ และจะเดินคู่
กันไปกับไฟฟ้าแสงสว่าง 
- ข้อซักถามท่านสมนึก นาโพธิ์ เทศบาลเล็งเห็นถึงความสำคัญติดตั้งถังดับเพลิงในชุมชนต่างๆ
มากขึ้นกว่าเดิม ไม่ต่ำกว่า 50 เปอร์เซ็นต์ และรถดับเพลิงมีความเตรียมพร้อม  พนักงาน
ดับเพลิงมีเวร 24 ชั่วโมง และที่สำคัญที่สุดได้มอบหมายให้งานป้องกันฯลงพ้ืนที่ชุมชนต่างๆ
เพ่ือสอนการใช้งานถังดับเพลิง และได้สั่งการให้จ่าเอกสมพร ลงพื้นที่สำรวจจุดไหนที่ควรเพ่ิม 
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 ถังดับเพลิง สามารถติดตั้งเพ่ิมได้เลย ชุมชนที่เป็นบ้านไม้ต้องติดตั้งถังดับเพลิงให้มากขึ้น 
เพราะว่าถ้าบ้านไม้เกิดเหตุเพลิงไหม้จะเกิดการเสียหายเยอะ แต่ท่อแกะดับเพลิงจะอยู่ในแหล่ง
ที่เป็นชุมชนเมือง ชุมชนหนาแน่นอาจจะไปไม่ถึง เทศบาลจะประสานกับการประปาฯอีกครั้ง 
ว่าจะไปติดตั้งได้หรือไม่บริเวณจุดไหน และขอแจ้งเพ่ิมเติม  
1. ตั้งแต่วันสงกรานต์ วันที่ 13 – 15 เมษายน 2567 มีประชาชนนอกเขตมาเล่นน้ำในเขต
เทศบาลฯ เขาบอกว่ามาเล่นน้ำสงกรานต์ที่นี่แล้วรู้สึกปลอดภัย ไม่มีปัญหาเรื่องทะเลาะวิวาท
และลวนลาม เนื่องจากมีประชาชนมาเล่นสงกรานต์ค่อนข้างเยอะทำให้เกิดปัญหาจราจรรถเข้า
ตลาดไม่ได้ สงกรานต์ปีต่อไปต้องประสานกับสถานีตำรวจภูธรชัยบาดาลและหน่วยงานหลายๆ
หน่วยจะจัดจราจรอย่างไรไม่ให้จราจรติดขัด  
2. โครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน จะมีพิธีปลงผมในวันอาทิตย์ที่ 21 เมษายน 2567 
และมีบรรพชาสามเณรในวันจันทร์ที่ 22 เมษายน 2567 ที่วัดลำนารายณ์ 
3. วันที่ 24 เมษายน 2567 วันเทศบาล จะไปจัดที่สนามกีฬาการรถไฟ 44 ไร่ หมู่ 10 
ตำบลลำนารายณ์ จะจัดรวมกับงานสภากาแฟ  ขอให้ทุกท่านเข้าร่วมโดยพร้อมเพียงกัน 
4. วันที่ 25 – 26 เมษายน 2567 ศึกษาดูงานของชุมชนที่จังหวัดชลบุรี 
5. ช่วงปิดภาคเรียนของนักเรียน เทศบาลจัดโครงการศิลปินสอนศิลปะ สอนว่ายน้ำ ทำงาน
ช่วงปิดภาคเรียน ให้เด็กนักเรียนใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 
6. เทศบาลดำเนินโครงการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าให้แก่สุนัขและแมวในชุมชนต่างๆ 
7. ขอฝากท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านว่าเสียงตามสายจุดไหนที่จะให้ผู้บริหารลงไปดู  
ช่วยเขียนคำร้องแล้วจะทำการปรับปรุง เพราะตอนนี้เสียงตามสายดำเนินการไปแล้วประมาณ 
75 - 80 เปอร์เซ็นต์  
- ท่านประธานสภาเทศบาลได้ขอบคุณที่ประชุมสภาเทศบาลได้อนุมัติเงินอุดหนุนช่วยเหลือ
ประชาชนบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนเรื่องประปา ชุมชนอ่างนิคม หมู่ 4 ตำบลชัยนารายณ์ 
จำนวน 350,000.- บาท เพ่ือให้การประปาฯดำเนินการ ผมขอขอบคุณทุกท่านแทน 
ประชาชนที่ให้การอนุมัติ ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสาวสุกัญญา จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาตสอบถามเพ่ิมเติมนะคะ 
เมื่อสักครู่ได้มีการสอบถามเกี่ยวกับเรื่องดับเพลิง หลายครั้งดิฉันได้เข้าไปบริเวณสำนักงาน
ดับเพลิง เห็นใจพนักงานดับเพลิงทุกท่านที่ปฏิบัติหน้าที่และชื่นชมในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่  อยากจะนำเรียนช่วยพิจารณาสถานที่สำนักงานดับเพลิงปรับปรุงซ่อมแซม  
ซึ่งมีความแออัด ไม่มีสิ่งอำนวยความสะดวกอุปกรณ์ที่ช่วยสนับสนุนเจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติงาน 
อยากให้คณะผู้บริหารเล็งเห็นและช่วยพิจารณาดำเนินการให้ขวัญกำลังใจเจ้าหน้าที่ด้วย 
รวมถึงขอบคุณพนักงานในช่วงเทศกาลสงกรานต์ที่ผ่านมา พนักงานดับเพลิงรวมถึงพนักงาน
กวาดได้ปฏิบัติงานได้อย่างเต็มความสามารถ ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
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 - เมื่ อ ไม่ มี ท่ าน ใด เสนอ เรื่ อ ง อ่ื น  ๆ  ผมต้ อ งขอขอบคุณ ท่ านสมาชิ กสภ าเทศบาล  
ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้ง 2 ท่าน หัวหน้าส่วนราชการ  ท่านภพ  
สุประเพียร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดลพบุรี เขตอำเภอชัยบาดาล ตลอดจน
ผู้เข้าร่วมฟังการประชุมสภาเทศบาลทุกท่าน ที่ได้สละเวลามาเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล
ตำบลลำนารายณ์ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 

  
ปิดประชุมเวลา 10.00 น. 

 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... บันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (  นางสาวกนกวรรณ ขันธุปัทม์  ) 
 
 

 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
         (  นางสาวละเมียด  ออมทรัพย์  ) 
 
  คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลถูกต้องแล้ว   
เมื่อวันที่  23  เดือน  เมษายน  พ.ศ. 2567 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานกรรมการ  
      (นางสุมาลี  ธรรมเจริญ) 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
           (นางสาวจันทร์เพ็ญ  บัวทอง) 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
              (นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส) 
 
  สภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล เม่ือวันที่  31    
เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ. 2567 
 
 
           ( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

        ( นายไสว   สิงห์ทอง ) 
 
 


